
Questions en aide à l’apprentissage  
 

Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 1 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION: 
 
L’orientation des routes du réseau routier québécois est en fonction de quel 
élément? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible X 
Plusieurs réponses possibles 
 

A) La rose des vents 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

B) Des points cardinaux 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

C) Du fleuve St-Laurent 
 
 

Bonne réponse 
(  X  ) cocher 

D) Du soleil 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Le fleuve St-Laurent est la référence pour l’orientation des routes québécoises. Le 
fleuve représente l’axe est-ouest. Ceci implique que les points cardinaux subissent 
une légère rotation dans le sens antihoraire. 

 
 
 
 
 
 



Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 2 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Selon la carte du réseau du camionnage, est-il possible de circuler sur les routes 
identifiées en jaune? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible X 
Plusieurs réponses possibles 

A) Oui, pas de souci. 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

B) Non, je dois seulement circuler sur les routes identifiées en vert 
seulement. 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

C) Oui, mais je dois valider si mon ensemble de véhicules respecte 
toutes les restrictions de cette route. 
 
 

Bonne réponse 
( X  ) cocher 

D) Non, car les véhicules lourds ont toujours des restrictions. 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse: 
 
 
 
 
 



Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 3 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Que signifie ce symbole, sur la carte du réseau du camionnage?  
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible X 
Plusieurs réponses possibles 

A) La présence d’une structure tel un viaduc peu importe la hauteur. 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

B) La présence d’une structure tel un viaduc la hauteur qui a une 
hauteur libre inférieure à 4,15 mètres. 
 
 

Bonne réponse 
(  X  ) cocher 

C) La distance entre deux points. 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

D) Une route à double sens. 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Dans la légende de la carte, ce symbole indique qu’il y a présence d’une structure 
sous laquelle la hauteur libre est inférieure à 4,15 mètres. 

 
 
 
 
 

 

 
 



Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 4 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
À l’aide de la carte du réseau du camionnage, quel outil me permet de déterminer 
rapidement la distance entre deux villes? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible X 
Plusieurs réponses possibles 

A) L’échelle 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

B) Une règle 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

C) La classification de la route 
 
 

Bonne réponse 
(      ) cocher 

D) Le tableau des distances 
 
 

Bonne réponse 
(   X  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Le tableau des distances permet de déterminer rapidement la distance entre deux 
villes. Il suffit de localiser les deux villes dans le tableau et la distance est indiquée 
à la jonction de la colonne et de la ligne de celles-ci.  

 
 
 
 
 

  



Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 5 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
La distance entre Saint-Hyacinthe et Joliette est de 108 km. 
 

CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(  X  ) cocher 

FAUX Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Il suffit de localiser les deux villes dans le tableau et la distance est indiquée à la 
jonction de la colonne et de la ligne de celles-ci. La distance entre Saint-Hyacinthe 
et Joliette est de 108 km. Sur la carte du réseau du camionnage, l’exemple de la 
distance entre Drummondville et La Malbaie est illustré en localisant la jonction de 
la colonne de Drummondville et la ligne de La Malbaie (302 km). 

 
 
 
 
 

 
 

  



Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 6 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Les numéros des sorties d’une autoroute vont en croissant en se dirigeant vers 
l’ouest. 
 

CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(      ) cocher 

FAUX Bonne réponse 
(  X  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Les numéros des sorties d’une autoroute vont en croissant: 

● De l’ouest vers l’est; 
● Du sud au nord. 

 
 
 
 
 
 

 
  



Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 7 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Cette autoroute est une route de contournement. 

 
 

CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(      ) cocher 

FAUX Bonne réponse 
(  X  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse: 
 
L’autoroute 720 est une route collectrice. Le chiffre impair des centaines indique 
qu’il s'agit d'une autoroute collectrice tandis que si le chiffre des centaines est un 
chiffre pair, à ce moment c’est une autoroute de contournement (déviatrice). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 8 
Leçon: 6.02 
 



QUESTION:  
 
Identifiez la ou les routes nationales? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible 
Plusieurs réponses possibles X 

A)  

Bonne réponse 
(   X  ) cocher 

B)  

Bonne réponse 
(      ) cocher 

C)  

Bonne réponse 
(      ) cocher 

D)  

Bonne réponse 
(   X  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Les routes nationales sont représentées par un bouclier vert et le chiffre des 
centaines est obligatoirement un 1. 
 

Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 9 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Les numéros des routes régionales sont divisés par le fleuve St-Laurent.  
 



CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(  X  ) cocher 

FAUX Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Les routes qui débutent par 200 sont au sud du fleuve et les routes qui débutent par 
300 sont au nord du fleuve. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 10 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Quelles sont les routes ayant une orientation nord-sud? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible 
Plusieurs réponses possibles X 



A)  

Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

B)  

Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

C)  

Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

D)  

Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:   
 
Les routes ayant une orientation nord-sud sont caractérisées par un chiffre impair à 
la position des unités (dernier chiffre à droite du nombre). 
 
 

Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 11 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Quelle est la coordonnée (carrelage) de la ville de Victoriaville? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible X 
Plusieurs réponses possibles 

A) K9 Bonne réponse 
(      ) cocher 



B) M34 Bonne réponse 
(      ) cocher 

C) Latitude 46.0606 et longitude -71.9477 Bonne réponse 
(      ) cocher 

D) I28 Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:   
 
En cherchant la ville dans l’index, les coordonnées sont inscrites afin de repérer 
plus facilement la ville sur la carte. Les coordonnées sont combinées par une lettre 
et un chiffre qui représentent l’axe vertical et horizontal de la carte et ceux-ci 
divisent ainsi la carte en de petits carreaux. Ces coordonnées simplifient la 
recherche d’une municipalité sur l’ensemble d’un territoire. Dans ce cas-ci, une ville 
parmi tout le territoire de la province du Québec. 

 
 
 
 

 

Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 12 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Suite à la planification d’un itinéraire, à l’aide de la carte du réseau de camionnage 
du Québec, je peux prendre la route sans me soucier des interdictions de circuler 
en camion. 
 

CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(      ) cocher 



FAUX Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
La carte du réseau du camionnage est un outil très utile pour les camionneurs. 
Cependant, en cas de disparité (si différent) avec la carte (papier ou électronique) et 
la signalisation présente, la signalisation routière installée prévaut. Il faut rester 
vigilant et attentif à la signalisation routière tout au long du trajet et ainsi trouver 
une route alternative. 
 
http://transports.atlas.gouv.qc.ca/Marchandises/MarchRestrictionsCamionnage.asp 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 13 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Tous les postes de pesées et les aires de contrôles de la SAAQ sont identifiés sur la 
carte. 
 

CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

FAUX Bonne réponse 
(      ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 

http://transports.atlas.gouv.qc.ca/Marchandises/MarchRestrictionsCamionnage.asp


Tous les postes de pesées et les aires de contrôles de la SAAQ sont identifiés sur 
les cartes. Il faut se référer à la légende de la carte afin de connaître la signification 
des symboles. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Question à choix multiples.
 

Fiche à compléter - 14 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
Dans le tableau des distance, la distance entre Montréal et Baie-Comeau est de 671 
km. Cependant, un astérix est présent avec cette distance.  
 
Que signifie cet astérix? 
 

CHOIX DE RÉPONSE:  Une seule réponse possible X 
Plusieurs réponses possibles 

A) Un trajet ayant une distance peu précise. Bonne réponse 
(      ) cocher 

B) Un trajet qui comporte des travaux. Bonne réponse 
(      ) cocher 

C) Un trajet qui implique un traversier. Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

D) Un trajet qui implique un poste de péage. Bonne réponse 
(      ) cocher 



Rétroaction si mauvaise réponse:   
 
Dans ce tableau, la légende de l’astérix est indiquée au bas. Lorsqu’une distance 
est mentionnée avec un astérix, cela signifie qu’un traversier est impliqué dans ce 
trajet. C’est au conducteur que revient la responsabilité de vérifier la faisabilité de 
prendre ce traversier (saisonnier ou à l’année, s’il accepte les camions à bord, etc.), 
de vérifier si cela implique des frais et qu’elles sont les consignes de l’employeur à 
cet égard (par exemple: contournement ou refus de payer les frais). 

 

Question - Vrai ou Faux.
 

Fiche à compléter - 15 
Leçon: 6.02 
 

QUESTION:  
 
L’autoroute 19 se situe à l’est de l’autoroute 25. 
 

CHOIX DE RÉPONSE: 

VRAI Bonne réponse 
(      ) cocher 

FAUX Bonne réponse 
(  x  ) cocher 

Rétroaction si mauvaise réponse:  
 
Les routes numérotées d’un même type sont en ordre croissant de l’ouest vers l’est 
pour les routes impaires (orientation nord-sud). 
 
Pour les routes paires (orientation est-ouest), les routes numérotées d’un même 
type sont en ordre croissant du sud vers le nord. 
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